

ČITATELJI! Prosimo, pogledjte na številke poleg naslova za dan. ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 207. — Štev. 207.

NEW YORK, TUESDAY, OCTOBER 26, 1943. — TOREK, 26. OKTOBRA, 1943.

VOLUME LI. — LETNIK LI.



DARUJTE V SKUPNI SKLAD UNITED WAR FUND

RUSI V DNJEPROPETROVSKU

London, 26. okt. — Rdeča armada je zavzela tretje največje mesto Ukrajine, Dnjepropetrovsk, ter poleg ležeči Dnjeprodžeržinsk, v katerem je mnogo industrije.

Napad sovjetskih čet je bil tako silen, da je bil odpor nacijske vojske skoraj istočasno na celi, 25 milj dolgi bojni črti, na kateri se je odločila usoda nemških čet pri Dnjepropetrovsku. Nemci so imeli v tem velikem industrijskem središču ogromno silo ter so bili tudi dobro utrjeni, kajti zanje je bilo važno, da obdrži kraj, ki jim je donosil tako potrebnega vojnega materiala, ter je obenem predstavljal važno strateško točko za Nemce.

Moskovsko poročilo pravi, da so se Nemci potem, ko so jih sovjetske čete pognale v beg, umikali, kakor demoralizirana armada. Vojaki rdeče armade so jim sledili več milj daleč proti jugozapadu, kjer se bodo Nemci zdaj skušali zakopati in si utrditi nove pozicije.

Premier Stalin je naznanil padeč Dnjepropetrovsk v posebnem dnevnem komunikatu, ter je odredil, da Moskva v imenu vse dežele pozdravi junake borilce, ki so osvobodili nadaljni dve važni središči in mesti. Po tem ukazu je bilo izstreljenih 224 strelcov iz topov.

Listi v Moskvi so prinesli podrobne in dramatične opise rdeče bitke. Bitka, so poročajo listi, je bila ena najhujših ki so jih bile sovjetske armade tekom te vojne, izzemši Stalingrad. Rusi so vdarili na Nemce z nevzdržno silo in ti so pustili za seboj, ko so se podali v beg, ogromne množine materiala in živil.

Ruske čete so zavzele zaeno z obema mestoma tudi kakih petdeset naselij. Ruska poročila še ne navajajo števila Nemcev, ki so padli v bojih za obrambo Dnjepropetrovska, a omenjeno je toliko, da so bile nemške izgube strahovite.

Nova zmaga sovjetskih čet, je zelo omajala nemške pozicije ob Dnjeprovem ovinku.

FRONTA V ITALIJI

Alžir, 25. okt. — Po krajšem zastoju je peta armada zopet udarila naprej in zavzela Sparaniso, ter s tem postavila Nemce v nevarnost obkolitve pri Regia kanalu.

Boji za zavzetje Sparanisa, so bili vroči in čen, Clark je moral s svojimi četami odbiti štiri hude nemške napade severno in zapadno od Pignataro, Boji so trajali 24 ur.

Medtem, ko je peta armada zabeležila napredek treh in pol milj, je pa osma armada gen. Montgomeryja na drugem koncu italijanske fronte razširila svoje postojanke in zaroke ob prekoračenem bregu reke Trigno. Osmo se zdaj pripravljajo za nadaljno prodiranje in dobiva v ta namen ojačanja v mostov in materialu.

Nemški letalci so bili tekom zadnjih 24 ur aktivni. Kakih 60 nacijskih letal se je dvignilo nad zavezniške postojanke, a je bilo 11 od teh izstreljenih iz zraka.

Zavezniški letalci pa so tudi napadali nemške pozicije in druge važne točke. Posebno (Nadaljevanje na 3. strani.)

Mihajlovič dolži Tita

Kairo, 25. okt. — Vojni minister kralja Petra II, Draža Mihajlovič, je po radiju objavil nocoj, da ga partizani napadajo, ter mu obenem jemljejo kredit njegovih uspehov nad naciji. To vest je za Mihajloviča dala v svet jugoslovanska pobegla vlada, ki je zdaj v Kairu.

Vlada kralja Petra II je bila, kakor je poročano v newyorškem "Timesu", razjarjena nad poročili partizanov, do Mihajlovič sodeluje z naciji in zato je vladni informacijski urad objavil Mihajlovičovo izjavo, da je ravno narobe res, namreč, da partizani jemljejo njemu in četnikom kredit ter jih dolžijo, da se bore na strani Nemcev.

Mihajlovičeva izjava pravi, da so partizani poročali o zavzetju kraja Novi Varoš, ki leži kakih sto milj južno od Belgrada, ter kraja Bilek — ova kraja, trdi Mihajlovič, so zavzeli njegovi četniki.

Medtem, ko so se njegovi četniki borili za posest kraja proti Nemcem, pravi Mihajlovič ozir. zamejna vlada v svojem poročilu, so prišli od strani notri partizani ter napadli četnike. Seveda so četniki njih

Jugoslovanska fronta

London, 24. okt. — Poročila iz glavnega stana partizanskega poveljnika Tita se glase, da so njegove čete zajele tekom zadnjih dni večje število sovražnikov.

Dva kraja zavzeta

Tithove armade so zavzele dva močno utrjena kraja v zapadni Bosni in zajela dva tisoč nacijskih častnikov in mož. Tako je poročal radio Svobodna Jugoslavija.

Boji v Dalmaciji se nadaljujejo

Po zadnjih poročilih je razvidno, da se vrše v Dalmaciji v okolici Stona, Sinja in Trogirja boji, ki so bolj lokalnega značaja.

Mihajlovičevi četniki napadajo partizane

V Črni gori se morajo boriti oddelki drugega zbora partizanske armade proti Mihajlovičevim četnikom pri Matiševu. Boji se vrše tudi za posest gore Čakar, kakor pravi poročilo.

Prva bosanska armada se bori proti nacijem med Dobojem in Maglajem. Čete tega zbora so razbile Nemcem več tankov in razdejale dve milj železniške proge.

V Liki so gerilci pobili trideset nemških legionarjev, v zagorskem okolju pa so čete trinajste hrvatske divizije zavzele kraj Ivanice. Ta divizija se naziva Radičeva brigada.

Boji v Slavoniji

V Slavoniji so partizani razbili nacijem postajo pri Kapehli. Prej sta bila iztirjena dva vlakna in zajetih je bilo 42 nemških vojakov, medtemi tudi en polkovnik.

Mostovi razstreljeni

Na progi med Zagrebom in Belgradom je bilo 84 železniških vagonov uničenih in razstreljena sta bila dva mosta.

napad odbiti in kraj je sedaj, kot se glasi poročilo iz Kaira, v rokah demokratičnih sil.

Poročilo dalje navaja nekatere uspehe Mihajlovičevih četnikov ob progi Belgrad-Sarajevo, kjer so menda zavzeli tri kraje in pobili nekaj čez dvesto nacijev in Ustašev.

V poročilu je tudi rečeno, da so Nemci pobili v naselju Jajinci 500 Srbov zato, ker so pripadali Mihajlovičevi organizaciji.

Vlada v Kairu pravi tudi, da je zdaj Kotar, ki leži južno-vzhodno od Dubrovnika, v rokah Mihajlovičevih četnikov.

O poročilu pravi vlada v Kairu, da je to prvič, da je Mihajlovič obdobil in se pritožil nad partizanskimi poročili, o katerih so pa predstavniki nbežne vlade vedno trdili, da so pretirana in zavajalna.

Bojevanje v Sloveniji

Slovenski gerilci bijejo Nemce v okolici Ljubljane oziroma zapadno od Ljubljane in v bližini Broda od reki Kolpi. Pri Borovnici in Verdu so se partizani hudo spoprijeli z Nemci in so jih pobili sedemdeset.

SLOVENSKI PARTIZANI V ANGLEŠKI 8. ARMADI

Kairo, 20. okt. — ONA — Grški talci, osvobojeni iz italijanskega koncentracijskega taborišča na italijanski celine daleč za nemškimi linijami, so prvi razodeli, kaj se je godilo na otoku Korfu v teku dveletne italijanske okupacije.

Ti Grki iz otoka Korfu — na katerem se zdaj nahajajo Nemci — in oddelki SLOVENSKIH PARTIZANOV, katere so bili ujeti Italijani, ter nekaj italijanskih anti-fašistov, so zdaj varno v rokah zaveznikov.

Med Grki se nahajajo starejši premožnejši prebivalci otoka Korfu in taki, ki so osumljeni, da so bili med gerilci. Dali so zaveznikom mnogo dragocenih informacij, a grški vladi so preskrbeli mnogo novih imen za sezname vojnih zločincev.

Slovenski partizani pa so se priključili britanski 8. armadi in se udeležujejo operacij proti Nemcem v Italiji.

Otočani iz Korfu-a pripovedujejo, da je zatiranje grškega prebivalstva s strani Italijanov ostalo brezuspešno in da je le vedno znova podžigalo upornost prebivalstva. Končno so Italijani zbrali vse vodilne osebnosti in vse skupaj odvedli v koncentracijska taborišča na italijanski celine, v cilju, da jim služijo za talce.

Moskovska konferenca sestavlja dokumente dogovorjenih načrtov

Moskva, 24. okt. — Vnanji ministri treh glavnih zavezniških sil, ki sedaj zborujejo v Moskvi, so prišli do točke, ko je treba napraviti načrte za dokumentiranje doseženih sporazumov in dogovorov tekoče trozvezne konference.

Vsebinska teh dokumentov ali zapiskov seveda še ne bo objavljena, vendar je bila prevleka tajnosti, ki se zgrinja nad konferenco, odstrta v toliko, da je zdaj mogoče vsaj videti kako potekajo razgovori oziroma delo konference. Rečeno je, da so se konferenti zedinili na gotovih točkah nekaterih vprašanj vsaj s principijelnega stališča, kar daje upati, da odtu tudi do popolnega sporazuma ne bo daleč.

Tekom prvega tedna je bila določena agenda za konferenco oziroma za razgovore. Takoj zatem so konferenti prešli na razprave raznih predloženih točk. Veščaki, ki jih imajo vsi trije ministri pri sebi, so zdaj dobili nalogo, da napravijo potrebne dokumente iz dozdaj zaključenih razgovorov, ministri pa bodo medtem nadaljevali s razgovori o preostalih vprašanjih in predmetnih konferenca.

Evgenij Vorga je pisal v publikaciji "Vojna in delavski razred", da bodo zavezniški zahtevali od Nemčije in njenih zaveznic 800.000.000.000 zlatih rubljev odkodnine. Večji del tega bo šlo Sovjetski Rusiji, katere pa ne bo zahtevala odplačila v denarju, ampak v čim nadomestnem — torej bodo morali Nemci Rusiji pomagati obnoviti porušene in opustošene kraje, ki so jih s toliko nasladi uničevali.

Omenjena publikacija piše med drugim: "Vsekakor bo potrebno poklicati delavce iz Nemčije, da bodejo pomagali obnoviti in pozidati uničene kraje in mesta ter province po zaključeni vojni. Nemci bodo morali zopet zgraditi podrtost mostove, železnice in tovarne." Magazin dalje izjavlja, da so pred konferenco velika vprašanja in tudi potežkoče, od katerih nikakor ni najmanjša zadeva povečanja in razširjenja anglo-ameriških bojnih operacij, katere v sedajnem obsegu niso zadostne za skorajšnji poraz Nemčije.

Delavska revija v Moskvi komentira o tekočih problemih.

Značilen je poudarek, da stoji v Italiji kakih pet ali šest ameriških divizij nasproti trem nemškim divizijam. Glede bojev na Pacifiku in glede značnega napadanja sovražnikovih industrijskih središč in važnih instalacij, je revija priznala, da vse to obsega široko prizadevanje.

Turčiji je v reviji dano razumeti, da ni njena nevtalnost rešila Rusije pred porazom, pač pa je ruski Stalingrad rešil Turčijo pred kremplji nacijske vojske. Turčija bi morala zdaj pristopiti aktivno k zaveznikom, meni omenjena revija, kajti njena nevtalnost nima zdaj nobene pozitivne vrednosti za zaveznike, če jo je sploh kdaj imela.

Rumunija vpoklicala nove letnike

Stockholm, 23. okt. — Rumunska je vpoklicala te dni v vojaško službo letnike 1923, 1924 in 1925. Vsi vpoklicani bodo morali biti v vojaški službi s prvim novembrom, kakor je bilo poročano iz Budapešte sinoči.

Edini vojni bond, za katerega vam bo žal, je oni, ki ga niste kupili!

Na premogarskem polju

PREMOGARSKA STAVKA OGROŽA VOJNI POTEK PRODUKCIJE, PRAVI WAR PRODUCTION BOARD

Washington, 24. okt. — Uradniki vojnega sveta za produkcijo so izrazili danes zaskrbljenje radi premogovne stavke, katero po njih mnenju ogroža vojno produkcijo.

Zadeva stavke premogarjev bo morala biti kmalu rešena, pravijo pri War Production Boardu, ali pa bo obstajala nevarnost, da preneha obrat v važnih jeklarskih tovarnah, lajdjedelnih in munijskih obratih, ker ne bo zadostnega premoga za pogon vse te industrije.

V Alabami je sedaj na stavki 20.000 majnerjev in nadaljnjih 15.000 jih stavka v Indijani, Kentuckyju, Ohio ter v drugih premogovnih središčih.

Voditelji unije United Mine Workers si medtem prizadevajo, da bi spravili alabamske premogarje nazaj na delo, ker WLB je izjavil, da bo zadeva predložena Beli hiši v rešitev ako ne bo obrat obnovljen že začetkom tedna. — Ta korak lahko dovede do tega, da vlada prevzame obratovanje ter uvede postopke proti lokalnim unijam zaradi kršitve ukaza War Labor Boarda.

WLB namerava uvesti osem in pol urni delavni dan za majnerje, kar bi vključevalo celoten čas, ki ga prebijejo pod zemljo. S tem bi bila nekako zamašena vrzel, ki jo tvori problem — "portal to portal" plače. — Premogarji bi s tem dobili okrog \$1.75 poviška na dan. Rečeno pa je, da bo tekoča stavka znatno imela gotove posledice z ozirom na sprejetje ali boljše odobritve takega kontrakta, ki bi bil za majnersko unijo zadovoljiv.

Farmarji nočejo dati čebule na trg

Albany. — Farmarji se obotavljajo z dostavo čebule na trg, ker se jim zle cene določene po OPA prizreke. Pravijo, da bo to kmalu povzročilo pomanjkanje čebule na newyorškem trgu, kakor tudi drugod.

Cena jajcem je sedaj 75 centov ducat v New Yorku, kar je najvišja cena, ki je bila dozdaj dovoljena na mestnih trgih.

Poljedelski department za državo New York je naznanil, da je zahteva po presnem maslu padla na precej nizko stopnjo odkar so oblasti povišale število točk za nabavo te komete.

NOVA IZDAJA

Hammondov SVETOVNI ATLAS

V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti našnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 40 centov

Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

GROF SFORZA POBILJA BADOGLIJEVO RDEČE STRAŠILO

Grof Sforza, ki je pred kratkim odšel v Italijo, je te dni v intervjuju, ki je bil podan po italijanskem radiju v Bari dejal, da se vpitje o nevarnosti komunizma v Italiji ena naj nevarnejših strani fašistične propagande.

Sforza se je s to izjavo postavil direktno po robu Badooglijevi propagandi, katere vztraja pri trditvi, da bo v Italiji nastal komunizem, ako se ne bo dalo sedanjemu režimu podpore od strani zaveznikov.

Sforza je dejal, da vse, kar je treba napraviti, da se prepreči revolucija, kakršne se Badoglijo boji je, da se ljudstvu da priliko do človeka vrednega obstoja, ter da se preneha s preganjanjem in zatiranjem onih, ki so največ doprinesli za idejo pravice in svobode množic.

Osiški ujetniki v Ameriki

Vojni tajnik Stimson je sporočil, da je v 65 stalnih ujetniških taboriščih v Združenih državah nad 140.000 vojnih ujetnikov in Nemcev je trikrat toliko kot Italijanov.

Stimson ni mogel odgovoriti na vprašanje, kaj se bo uradno določilo glede staleža italijanskih vojnih ujetnikov. O času, ko je Italija napovedala Nemčiji vojno, je vojni urad naznanil, da bo odločil o staležu italijanskih vojnih ujetnikov.

Poleg stalnih ujetniških taborišč je bilo postavljenih tudi več začasnih taborišč, v katerih stanujejo vojni ujetniki v takih krajih, kjer primanjkuje delavcev in kje je mogoče ujetnike porabiti za delavce. Postavljena pa bodo še druga začasna taborišča, kakor bodo potrebe nanesle.

Vojni urad pa je mnenja, da stalna ujetniška taborišča popolno zadostujejo.

V Združenih državah je pobegnilo le malo vojnih ujetnikov in še ti so bili vsi v nekaj urah polovljeni.

Celo restavracije nakučujejo sedaj znatno manjšo količino masla.



Kratka Dnevna Zgodba

JERBASI

Do deželne ceste je šlo vse dobro, a tam, kakor nerodni hevesti na novem pragu, se je Roziki spodtaknilo. Kar tako, in češnje, debele, sladke kot med in temnordeče ko Rozikina lica, so si v cestnem prahu sramežljivo pudrale mehko kožico. Rozika je z jokala sramu in Birtova, ki je naravnost sovražila nepripravne in jokave ljudi je lupnila po njej s težko besedo: "Tako je z motovili! Človek vzame s seboj štora štorastega pa si namaže smole na podplate. Kje bi že zdaj bile, če bi ne bilo treba pobirati in brisati teh češenj!" Pirnova, ki ni bila več novinka, se je zavzela za Roziko. "Saj ni treba pomagati s tem, če nočeš, Pavlina. Pojdi z ostalimi naprej, midve z Roziko vas bova dohiteli še preden boste pri gradu." "Vidve z Roziko, haha! Dobro, kar pobirajta, saj prav za skupaj sta. Pa zdravi! Če ne prej, se vidimo v nedeljo pri maši - dohiteli nas ne bosta, ne to pot, ne drugo, ceklji polžavi!" Dekleta, ki so bila še malo izkušena v branjevskih poslih in potovanjih, se niso hotela zameriti Birtovi, ki je poznala vse Rovte, vso idrijsko okoličino, vse bližnjice in vse primerne kraje za odpočitek in prenočišče. Molče so zadle jerbasa na glavo in šle svojo pot. Nekaj časa so prihajali od Rozike in Pirnove njih veselje glasovi in smeh, potem pa je bilo, kakor da se je ločil od njih svet. Roziko je namah ograbil strah: "Pepeca, res jih ne bova došli, nazaj pojdiva." "O, ne," je dejala Pepca krepko, "nazaj ne greva, jaz se malo teme nič ne bojim, tudi v Idrijo pridem brez Birtove. Zdaj ko sve samo dve, se nama zoba pripetiti, da naju kdo pobere na voz, pa jim bova voščili dobro jutro kje ob poti." Pobrili sta jerbasa s tal in vzeli pot pod noge. Na prvem ovinku jima je preskočil cesto velik zajec. "O, če bi imea! Zdaj pri rokah dobro poleno!" je vzkliknila Pirnova. "Poleno! Zakaj poleno?" se je začudila Rozika. "Da bi spodbila zajca, neumnica, zakaj drugega?" "Jaz sem mislila, da se morda s počenom odžene nesreča, ki jo prinese takole srečanje z zajcem," je plaho pripomnila Rozika. "Ti si polna vrah, Rozika. To je otročje, danes ljudje ne verjamejo več v take otročarje." "Pa le še drži," je menila Rozika. "Kje?" "Ne vem, a tako povedo stari ljudje, ki so že takrat, ko je solnce mrknilo in je šla repatica čez nebo, praviš, da bo kakva velika vojna - pa je res vojna, vidiš!" "A za balkansko vojno ni bilo nič repatic, vsaj moj oče ne ve, da bi bile - in on je prebral o balkanski vojni vse - kako torej naj bi bila sedanja zato, ker je solnce mrknilo in se je pokazala repatica na naši strani neba? Rozika, čemu si ti drsala šolske klopi? Ni se te ni prijel, samo vrah in strahov, ki ti jih je vbil v glavo vaš stari dad, si polna. Skoro bi rekla, da je imela Birtova prav, da te je ožela - najbrž si se domislila kaknega vračicega strašila, ki se podi po deželni cesti in malih jatranih urah, pa je šel jerbasa v prah - poznan tvojega deda, za vsako križpotje ima svojo svojat strahov, ki vlačijo rakve in okostnjake za seboj, ali pa kurijo ognje. Kakšna neumnost! Samo živi ljudje morejo strašiti, če so zlobni dovolj, mrtvi ne delajo nikomur več krivice, zapomni si to če nočeš, da te bo stresal miraz vsakokrat, ko se bo zgenil list vgrmovju." Rozika je pohlevno poslušala in s svojimi čokatkami nogama pridno sledila prožnejšim korakom tovarišice, želeč spotoma, da bi strahove, ki so bili vključb Pepčinih trditvam in omaloževanju čvrsto na delu v njenih mislih, pregnal kaj kmalu žar dneva. Če bi se tudi Pepca bala strahov, bi bilo Roziki lažje, ker bi lahko vsaj govorila o njih, kar bi jih napravilo manj nevarne in pomembne. Kot je bilo, so tičali nekje v temnem zakulisju njenih možganov, in zakulisje samo se je raztezalo daleč nazaj v nočnem temo, iz katere so zdaj pa zdaj posegle dolge koščene roke s tako silo, da se je zamajal težki jerbasa na njeni glavi. Ali Pepca je stopala naglo in se ni brigala za prste strašil, ki so suvali v Rozikin jerbasa, v redkih presledkih je le brezbrizno popravila svitek pod svojim jerbosom in vprašala Roziko: "Ali te že kaj peče glava? Ali boš zdelala do gradu brez nočivanja? Čim manj bova odšli, tem prej bova došli našo družbo." O, Roziko je pekla glava, in kako! Ali strahovi so bili vsi za težkim jerbosom in so prežali na pripravno samoto, da pokazuje svoje muhe - ene same Pepce se gotovo ne bojijo, če pa bi došli one druge, potem bi nehali sezati za njo. Zdaj z levico, zdaj z desnico je krčevito poddrževala svoj jerbasa in s polhlevnim glasom zagotvila Pepco, da lahko hodi brez odčudila še dalje ko do grada, ako je treba. Voznika nista srečali nobenega in noben ju ni dohitel, zdelo se je, kakor da so odšli vsi moški in vsi konji v Galicijo na fronto. Stari grad se je menda tekoma noči zavlekel ki lometer dalje v svet, zakaj ko so se končno pokazali sivi zidovi v komaj znatnem prvem obrisu zore, se tudi Pepci ni zdelo ta samotna pot nič več prijetna. "Ko se mi bilo vojne," je dejala, "sem šla s staro Šmeljevko nekajkrat do Logateca in drugam, pa sva vso pot srečovali voznike in potnike, zdaj pa nobenega človeka od nikjer ne ogleda, ne gozdarja, viničarja, ne vojaka. Pusto je takole hoditi Rozika, in najraje bi, da bi sploh ne počivali, dokler se ne prične daniti." "Pa mi treba," je rekla Rozika in privzdignila jerbasa z roko, da malo ohladi pekoče občutje vrh glave. Hiteli sta mimo gradu, skozi tržič, preko gmanjskih pašnikov, kratkih njiv in zelnikov in posameznih hiš, ki so stale zunaj občine, ob cesti in ob gruntatih potih, kakor da jih je tu zalotila nekoč na potovanju noč, pa so obtičala kar ob daljnem robu tržiča. Dospeli sta do gostilne, kjer so se navadno ustavljali vozniki in drugi potniki in sta videli luč v kuhinji. Rozika se je zveselila: "Najbrž nas tu čakajo, Pepca, pojdiva notri!" Pepca se je zasmejala. "Če misliš, da ima Pavlina tako kratkoživo zlobico v sebi, se zelo motiš; ona bo skrbela." (Nadaljevanje na 4. str.)

ČEVLJI SE VAM HITRO POKVARILJO? - POVEJTE RATION BOARDU.

Ako vaši otroci svoje čevlje hitreje izhodijo kot stopajo v veljavo njih nakazne znamke, ne smete samo zabavljati. Mesto tega pojdite javiti stvar svojemu lokalnemu Ration Boardu. Tu boste našli ljudi, ki živijo v vaši občini, nekateri so morda vaši najbližji sosedje. Tudi oni so očetje ali matere, in zagadejajo vedo, kakšne težave imate s čevlji, za svoje otroke. Saj jih imajo oni sami, ter bodo rajši volje in z naklonjenostjo poslušali vaše pritožbe. Storiteli bodo kar bodo mogli, da vam ustrezajo. Pravico imajo izdati dodatne znamke za čevlje, ne le otrokom, temveč tudi delavcem v industriji in drugim civilnim osebam, ki zares potrebujejo čevlje preko njihove redne količine. In ravno zdaj bodo najbrže še bolj prijazni kot do zdaj ker morajo sedanje znamke trajati dalje časa kot prej. Dobro pa poglejte, da ne bo v vaši rodbini neporabljenih znamk za čevlje, predno gresite na svoj Ration Board. Te morate porabiti, predno zahtevate dodatne znamke. Ker pa so vse redne znamke za čevlje za vse člane rodbine skupne, preseljite od enega na drugega ako vsi živijo v enem samem gošpodinjstvu, ne bo ravno težko razpodeliti s to skupno zalogo tako, da bodo imeli vsi zadosti predvsem ako je v rodbini le en ali dva otroka. Sicer pa vam niti ni treba iti osobno na Ration Board. Dovolj bo to, da pišete ter vprašate, da se vam pošlje formulir za prošnjo. Ako ste torej porabili vse znamke za čevlje svoje rodbine in ima eden od članov manj kot dva para dobrih, oziroma popravljenih čevljev kot jih po potrebi - ali drugih vrst, kate re bi mogla uporabiti za isto stvar - in ako bi ta oseba trpela pod tem, da nima dodatnega para čevljev, pojdite na vaš lokalni Ration Board. Nikakor ne bodo domislili da ostanete bos. - (OWI)

NAZANIL!

Vsem tistim, ki so naročili zemljevide (Atlas), sporočamo, da pričakujemo novo zalogo v nekoliko dneh. Do tedaj pa prosimo malo potrpljenja, - Kujigarna "Glas Naroda".

Celo mesto preseljeno tisoč milj daleč

Tekom japonske invazije na kitajsko ozemlje, so Kitajci iz Šanghaja prenesli ozir. preselili celo industrijsko središče s stroji in drugimi napravami vred tisoč milij v notranjost. Nosili so te tovore večji del na svojih hrbtih, samo velikih kosov, ki jih ni bilo moč razstaviti na majhne dele, so peljali stran na vozilih. Na ta način je bilo odstranjenih 639 tovornov ob obrežju, kjer je pretela invazija Japoncev.

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV

Stane samo \$2.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kakaj jed posebno v navadi

Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Narodite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Molitveniki

To je zadnja zaloga in v omejenem številu. Zato priporočamo, da kdor si želi nabaviti slovenski molitvenik, naj to sedaj stori.

Slovenski:

KVIŠKU SRCE
(Štev. 415) 2 1/4 x 3 3/4 inčev; 224 strani. Cena 75c

RAJSKI GLASOVI
(Štev. 408) 2 1/4 x 4 inčev; 255 strani - Vatevli Sv. Križev Pot. Cena \$1.50

Angleški:

KEY OF HEAVEN
Fino vezano; prvotna izdelava; v umetnem usnju. Cena \$1.00

NEBESA NAŠ DOM
(Štev. 415) 2 1/4 x 4 inčev. Cena \$1.00

RAJSKI GLASOVI
(Štev. 365) 2 1/4 x 3 3/4 inčev, v bellem celolidu; 284 strani. Cena \$1.00

Slovenic Publishing Company 216 W. 18th St., New York 11

NOV NAROČNIK

Ker sem ravno v uredništvu Glasa Naroda, naročam list mojemu sorodniku John Urlich-u iz Easton, Pa., obenem mu tem potom, kakor njegovim otrokom izražam moje najiskrenejšje sožalje nad izgubo njegove žene, katera je preminila pred dvema mesecema. Blagopokojna zapuščba poleg svojega meža tudi sedem odrastlih otrok, Bodi ji lahka ameriška gruda ter naj v miru počiva!

Joseph Kitzek,
So. Bethlehem, Pa.

Note

KLAVIR ali PIANO HARMONIKO

35 centov komad - 3 za \$1.00

- * Breezes of Spring
- * Time of Blossom (Cvetni čas)
- * Po Jezeru
- * Kolo
- * Tam na vrtni grodi
- * Maribor Walta
- * Spava! Milka Moja
- * Orphan Walta
- * Dekle na vrtni
- * Oj, Marica, poglajaj
- * Barčica
- * Mladi kapetane
- * Gremo na štajersko
- * Štajerji
- * Happy Polka
- * Če na tujem
- * Slovenian Dance
- * Vanda Polka
- * Židana marelja
- * Veseli bratci
- * Ohlo Valley
- * Sylvia Polka
- * Zvedel sem nekaj
- * Ko ptica ta mala
- * Pojdi a menoj
- * Dol s planine
- * Kadar boš ti vandrat kel

7 ZVEZEK 10 SLOVENSKIH PESMI za PIANO HARMONIKO za \$1.00

Po 25c komad

MOJA DEKLE JE ŠE MLADA

Narodite pri:

Knjigarni Slovenic Publishing Co.

216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

RAZSTAVA SOVJETSKÉ UMETNOSTI

FRONTA V ITALIJI (Nadaljevanje s 1. str.)

Washington. - Iz urada za administracijo cen je bilo naznanjeno, da bo določena najvišja cena za žito. Dozdaj je administracija za cene določala samo najvišjo ceno za moko, a izkazalo se je, da je bilo to krivično za valjane mlince, ker so morali plačevati žito dražje, kot pa so smeli prodajati izgotovljeno moko. Da se ta razlika izenači, bodo sedaj določene cene gotovim žitom iz katerih se melje moka za kruh in slično uporabo.

Washington. - Civilistom bo zdaj zopet dovoljeno nakupovanje puranov. Od 2. avgusta pa do zdaj je armada kupovala vse purane zo obed. Vsega skupaj so spravili 12 milijonov funtov puranjega mesa za naše vojake preko morja, a nadaljnih 23,000,000 pa za armado doma. Za civiliste je preostalo še 445,000,000 funtov te dobrote. Zahvalnega dne. Seveda bo armada od tega odvzela še nadaljnih deset odstotkov.

Kupite še danes nekaj War Savings Stamps za Vaše otročarje. - To je najboljši način hranjenja zanje

Zdaj bodo civilisti spet lahko pekli purane

Washington. - Civilistom bo zdaj zopet dovoljeno nakupovanje puranov. Od 2. avgusta pa do zdaj je armada kupovala vse purane zo obed. Zahvalnega dne naših vojakov. Vsega skupaj so spravili 12 milijonov funtov puranjega mesa za naše vojake preko morja, a nadaljnih 23,000,000 pa za armado doma. Za civiliste je preostalo še 445,000,000 funtov te dobrote. Zahvalnega dne. Seveda bo armada od tega odvzela še nadaljnih deset odstotkov.

SEDJAH LAHKO DOBITE LASTNOROČNO PODPISANI KNJIGI pisatelja Louis Adamič-a

ZA CENO \$2.50 ZA ZVEZEK

"Two Way Passage"

V tej knjigi, ki je zbudila pozornost vsega ameriškega naroda, doje pisatelj nasvet, kako bi bilo mogoče po sednji vojni pomagati evropskim narodom. Iz vseh evropskih držav, tudi iz Jugoslavije, so prišli naseljenec v Ameriko in pomagali postaviti najbolj napredno in najhotejšje državo na svetu. Sedaj je prišel čas, da Združene države pomagajo narodom, ki so jim pomagali do njihove slobode in moči. Pot na dve strani - kakor bi se mogli naslov knjige prestaviti in angleščino - je jako zanimiva knjiga in je pripravljamo vaskonu, ki razume angleščino.

"What's Your Name"

Človeški odgovori na vprašanje, ki se tiče svoje milijonov... Čitanje te knjige je bogato plačano. - Tako se je izkazal veliki ameriški dnevnik o tej knjigi.

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Pošiljam Money Order za \$..... za lastnoročno podpisano (1) knjigo (1):

Moje ime

Št., ulica ali Box št.

Mesto in država

"Glas Naroda"

216 W. 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

